" Yrnosu Tpoyrna

[a ce noagceTMMoO HeKMX BaXKHUX YMH-eHMLa Be3aHuX 3a
yrnoBe Koje Ccy paHuje noMuH-aHe.

* [pBa unwbeHvUa je Be3aHa 3a MNOjMOBE CYyCEOHUX
yrnosa. YrnoBu cy CyceiHU ako UMajy 3ajeAHNYKU Kpak,
a HuxoBe obnacTy HeMajy 3ajeAHUYKUX Tavaka.

* YrnoBu cy CynyieMeHTHMU akKo je kuxoB 36up 180°.

* YrnoBu1 cy KOMMNJIEMEHTHU aKo je kuxoB 36up 90°.
* YrnoBM Koju uMajy napanenHe Kpake unum cy
CYMNJIEMEHTHU UNun jeaHaKku.

*YrnoBu Koju MMajy HopmarniHe Kpake Takohe cy
CYMNIIEMEHTHU UNu jegHaKku.

+ TpaHcBep3ana je npaBa Koja ce4ye ABe npaBe Yy
paBHM (Koje mory 6uTn n napanenHe). Ogrosapajyhum
YrnoBM Ha TpaHcBep3anu WU Cy jegHaku unu
CYMNJIEMEHTHMW.

Tpoyrao mma yHyTpallke YrrioBe, anu ako CTpaHuue
Tpoyrna npogyxumo, gobujamo v cnosrbalke Yrrnose
Tpoyrna.

Ha cnuuu cy o3HaveHn yHyTpaluku yrnosu o, B, y, anu
M crnorballksy yrmosu o, B, y,.

YnopeaHu yrnosum

KomnnemeHTHH yrnosu

TpaHCBepsana TpaHceep3ana




TPOYTAOC @)

ie 6una y3p0|< MHOFI/IX MaTeMaTUuKuX noneMuka /
uctpaxusawa. Jow je Eyknua y ceom geny ,,EnemeHtn’
objawHaBao WTa NoBesyje yHyTpallH-e YrioBe Tpoyrma.

Na 61 To 6uno objalieHo, NOTPeBHO je Aa nocMaTpamo
CINWKY Ha KOjoj je Kpo3 Tauky A HaupTaHa npasa naparnernHa

ca npasom BC. Taga kog Tadke A yoyaBamo Tpu yrma.
OHu cy osHayeHu ca a, y, 1 B,. MNowTo npasa AC ceve
ABe napanenHe npase, kao u npasa AB, oHOa cy oHe

TpaHcBep3arne, na cy yrnosu y, Uy, kao u B, 1 B jeaHaku.
MowTo yrnoewu o, y, v B, Aajy 3ajedHo 180° Taga je jacaH
3akrbyyak ga je 36vp yHyTpalwmmx yrnosa tpoyrna 180°. -

A

U3 oBe Bese Mef]y YHYTpaLHUM yrinoBuMa rnpounsniase pa3He KOopucHe 1 BaxHe ocobuHe.

36up cnosbawkunX yrnosa aobuja ce Ha cneaehun HaumMH. 3HaMo a Baxu:

e @ 180°

B +p,=180°, \

oty — 1807 . :

“ Ako ca6epeM0 cBe oBe yrioBe ¢ a: ‘: Dﬁég%fgﬂlgznﬁe :
B o v h ey - 18074 180° + 180° = 540° PN

#80° + o, + B, +y, = 540°
OnaBne ce jacHo Buau Oa je o, + B, +y, = 540° — 180° = 360°.

;_6up cnosballkbux yrnosa Tpoyrna usHocu 360°. a1+B1+ 1 _3 6.




MowrTo je a + o, = 180°,
Takohe je a + B +y =180°, Taga jeaHocTaBHUM ynopehnBarem a —— B +y |
A0nasnMo A0 3akrbydka aa je o, = +y. 1 |

Cnomawmwmn yrao je jegHak 30uMpy pAOBa HecycegHa a ,+y ;
YHyTpalwHa yrna. !
\

Mpumep

Oppeau yrnoee Ha cnvyu:
B

[MowTo Ccy gatn yrnosu o. Uy, oHAa je
notpebHo ogpeaunTn yrao B.

Tpehu yrao Tpoyrna gobuja ce Tako LITO
ce og 180° ogyame 36up oBa nosHaTta
yrna:

B=180°—(a +y)

B =180°— (78° + 39°)

B =180°-117°

B =63°

Crvka HVIje CpasmMepHa npasum BenM4nHama

Mpumep

Onpeau cBe yrnoBe Ha Crnum:

lNowTo 3HaMo crnorballku yrao o, OHAa
ogpenyjemo yrao

o =180°-a,

o = 180°-144°=36°.

WcTo Tako je n B, = 180°- B

B, = 180°-47°=133°.

MowTo 3Hamo yrnoBe a = 36° n B = 47°,
Taga ogpehyjemo yrao .

y =180°—(a + B)

y = 180° — (36° + 47°) =180° — 83°

y = 97°.
3atum je y, = 180°-y =180°-97°
y, = 83°.

Cnvika HMje CpasMepHa npasuM BeNnn4nMHama
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3apaTak
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/ Peweme: q

Oppeawm yrnose ca crnuke:

Cnuke HUCY cpasMepHe NpaBuM BENUYMHama
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